
 Протокол
№ 

гр. София,    17.10.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,   ІV КАСАЦИОНЕН СЪСТАВ,  в 
публично заседание на 17.10.2025 г. в следния състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Галин Несторов
ЧЛЕНОВЕ:    Вяра Русева

Теодора Василева

 
 
при участието на секретаря Биляна Кирилова и при участието на прокурора 
Ивайло  Занев, като  разгледа  дело  номер  7088  по  описа  за  2025  година 
докладвано от  , и за да се произнесе взе предвид следното:

 На именното повикване в 10:00 часа се явиха : 

КАСАТОРЪТ Е. Д. М. - редовно призован, явява се лично, доведен от органите на ГД „Охрана“, 
не се представлява. 
Подадена е молба от процесуалния представител на касатора Е. М., АДВ. И. Ю. от 17.10.2025г., с 
която уведомява съда за невъзможност да се яви в днешното съдебно заседание, поради служебна 
ангажираност в същия час пред СРС, както и не възразява да бъде даден ход на делото. 
ОТВЕТНИКЪТ  МИНИСТЕРСТВО  НА  ПРАВОСЪДИЕТО  -  редовно  призован,  не  се 
представлява. 
СГП - редовно призована, представлява се от прокурор ИВАЙЛО ЗАНЕВ.      

                КАСАТОРЪТ М. : Моля да ми се даде възможност да се запозная с делото и да взема  
отношение по всички въпроси, тъй като адвокатът ми го няма за днешното съдебно заседание. 

СЪДЪТ предоставя възможност на касатора М. да се запознае с материалите по делото. 

КАСАТОРЪТ М. : Запознах се. Да се даде ход на делото.    
ПРОКУРОР З. : Да се даде ход на делото. 

СЪДЪТ намира, че няма пречка за даване ход на делото, поради което

ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО 

 



КАСАТОРЪТ М. : Правя искане за отвод на прокурор З. по настоящото производство. Считам 
същият за  предубеден спрямо мен,  защото многократно по различни мои жалби е  нарушавал 
правата като прокурор от Софийска градска прокуратура. Също така, смятам, че не отговаря на 
изискванията за безпристрастен прокурор. Спрямо мен се явява поръчков такъв, който съзнателно 
и  целенасочено,  многократно  е  нарушавал  правата  ми  в  СГП по  подадени  от  мен  жалби  за 
противозаконно лишаване от свобода от длъжностни лица. 
ПРОКУРОР З. : Считам, че няма никакви основания да дам отвод по настоящото производство, 
доколкото не съм се произнасял по същество по жалби на касатора. 

Съдът намира, че липсват основания за отвод на прокурора на Софийска градска прокуратура, 
липсват  доказателства  за  неговата  активност  или  обективност  по  отношение  на  касатора  по 
делото. Същият лично заявява, че няма такава предубеденост по отношението на спора, предвид 
на което, съдът 

ОПРЕДЕЛИ :

ОТХВЪРЛЯ искането за отвеждане от делото на прокурора от Софийска градска прокуратура, 
прокурор ИВАЙЛО ЗАНЕВ. 

СЪДЪТ намира, че няма процесуални пречки за даване ход на делото, поради което
ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

              ДОКЛАДВА касационната жалба.    

                  КАСАТОРЪТ М. :  Поддържам касационната жалба.  Отбелязвам, че днес в АССГ съм 
доведен  като  „отвлечено  лице“,  чрез  осъждане  по  непредявени  обвинения,  за  което  сезирам 
прокурор З. и съда, за което да вземете отношение, че съм отвлечен чрез осъждане за деяния, за 
които не съм обвинен. Отвлечен съм по дело № 102/2018г. на Апелативен специализиран съд и 
дело № 1018/2019г. на ВКС. Задържан съм и присъдата ми е приведена в изпълнение без правно 
основание и съм отвлечен чрез правосъдието и изтезаван до 17.10.2025 г., за което искам да бъде 
сезирана Главна дирекция „Борба с организирана престъпност“, Главния прокурор, Върховния 
касационен съд и Инспекторат към Висшия съдебен съвет. 
                Изложеното от мен, го предоставям в жалба. 
 
                ПРОКУРОР З. : Оспорвам жалбата. Считам същата за неоснователна и недоказана. Няма  
да соча доказателства за това на контролиращата страна по делото. По отношение на искането, 
считам същото за неотносимо към предмета на спора и моля да бъде отхвърлено. 

                СЪДЪТ намира, че по отношение жалбата на касатора Е. М., същият отбелязва, че спрямо 
него  са  извършени  незаконосъобразни  действия,  по  отношение  задържането  му  в  местата  за 
лишаване от свобода и изтърпяване на наказанието и с това намира, че жалбата, като копие следва 
да бъде препратена към Софийска градска прокуратура за вземане на отношение, поради което 

ОПРЕДЕЛИ : 
ДА СЕ ИЗПРАТИ на Софийска градска прокуратура, касационна жалба, подадена от Е. Д. М. за 
вземане на отношение. 



Съдът, намира делото за изяснено от фактическа страна, поради което

ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО

КАСАТОРЪТ  М.  :  Правя  искане  да  уважите  подадените  жалби  срещу  решението  на 
първоинстанционния  съд,  като  го  отмените.  В  периода  от         24.11.2013г.  -  05.05.2017г., 
Министерство  на  правосъдието  е  осъществило  срещу  мен  изтезания,  като  е  изпълнило 
правомощията си във връзка със забавянето и изтезания, нечовешко и унизителното отношение, 
като съществува нарушение на чл. 3 от Европейската конвенция за защита на правата на човека; 
чл. 7 и чл. 10 от Международния пакт за граждански и политически права и чл. 1 и чл. 4 от Харта  
на основните права на Европейския съюз, като е създал условията за изтезание, като абсолютно 
всички лица, който посещават арестните помещения на ГД „Охрана“, намиращи се в Съдебната 
палата в посочения период от 24.11.2013г. - 05.05.2017г., като искат противозаконно да отхвърлят 
чрез  злоупотреба  с  правно  използване  на  правосъдието  за  цели  различни  от  целите  на 
правосъдието  от  Административния  съд,  като  от  доказателствата  по  делото  става  ясно,  че 
Министерство на правосъдието е  собственик на абсолютно всички сгради в периода 2013г.  – 
2017г. 
Министерство  на  правосъдието  е  трябвало  да  положи  необходимите  усилия  и  да  приведе 
сградния си фонд в съответствие на международните изисквания за забрана за изтезанията,  а 
вместо  това  помещенията  се  намират  под  земята,  пълни  са  с  дървеници,  хлебарки,  бълхи  и 
плъхове,  няма  светлина,  няма  тоалетна.  Всичко  от  изброеното  е  в  нарушение  на  чл.  3  от 
Европейската конвенция за защита на правата на човека; на чл. 7 и чл. 10 от Международния пакт 
за  граждански  и  политически  права,  както  и  чл.  1  и  чл.  4  от  Харта  на  основните  права  на 
Европейския съюз.    
При  всяко  едно  привеждане  в  Съдебната  палата  през  исковия  период,  съм  бил  подложен  на 
нечовешко и унизително отношение, тъй като там няма тоалетна, няма течаща вода, няма никакви 
нормални условия, никаква хигиена. В сградата не е имало ремонт, от както е построена. Всички 
тези неща са ответни  от Становище на комитета по изтърпяване на изтезанията.    
Налице е пилотно решение по чл. 3 от Конвенцията „Н. И ДРУГИ СРЕЩУ БЪЛГАРИЯ“, където 
Европейския съд за правата на човека е осъдил България, именно за нарушение правата на човека 
в местата за лишаване от свобода, които не отговарят на изискванията на чл. 3 от Конвенцията и в 
случая        Министерство на правосъдието извършва злоупотреба с право, като нарушава правата 
по чл. 1, чл. 3, чл. 17 и чл. 18 от Конвенцията, както и чл. 5 от Международния пакт за граждански 
и  политически  права  на  ООН,  тъй  като  служителите  на  Министерство  на  правосъдието, 
Министъра на правосъдието и цялата верига от служители и подчинени заедно с ГД „Охрана“, 
всеки ден виждат, че това е в нарушение на правата на човека. Самото съществуването на този 
арест е в нарушение, но продължават да го експлоатират и не правят нужното, така че иска е 
доказан от самата фактическа обстановка, от разпита на свидетелите и от всички доказателства, 
събрани по делото. 
В  случая  Административния  съд,  какво  прави  –  бланкетно,  шаблонно  в  противоречие  с 
доказателствата  казва,  че  Министерство  на  правосъдието  не  е  ответник  и  не  е  извършил 
нарушение,  като  сградата  е  на  Министерство  на  правосъдието,  а  то  има  задължение  за 
осъществяване  на  контрол  и  законност,  запазване  правата  на  човека,  тъй  като  ние  живеем в 
Европейския съюз и Министерство на правосъдието има задължение,  произтичащо от самото 
съществуване на Европейския съюз, на Конвенцията, на Хартата на ЕС, на Международния пакт, 



защото  Европейския  съюз  е  пространството  на  свобода,  сигурност  и  правосъдие,  където  се 
зачитат правата на човека. В случая има незачитане правата на човека.
Налице  е  съзнателно  действие  и  бездействие  от  24.11.2013  г.  до  05.05.2017  г.  от  страна  на 
Министерство  на  правосъдието  в  нарушение  на  международните  норми,  при  което  аз  съм 
претърпял унижение, болки и страдания, в безизходица. Поставян съм в нечовешки условия да 
нямам възможност да отида до тоалетна, да не мога да пия вода, което е мъчение, издевателство и 
изтезание, упражнено спрямо мен. В резултат на това съм претърпял физически и психически 
тормоз. Подлаган съм дългогодишно на изтезания, за което държавата в лицето на Министерство 
на правосъдието ми дължи обезщетение, за което искам съда да ги осъди. 
Отделно от това, делото е заведено през 2017 г., като моля съда да съобрази това, че има огромен 
срок  на  бавене,  нерешаване  на  делото  от  фактическа  и  правна  страна,  като  отбелязвам,  че 
Административният  съд  не  е  решил  делото  нито  от  фактическа,  нито  от  правна  страна,  а 
противозаконно е отхвърлил доказан иск. Отсъдил е, въпреки събраните доказателства, въпреки 
наличието на данни за извращения, извършвани в арестите, е отхвърлил абсолютно доказан иска, 
който  е  дискриминационно  отхвърляне.  За  абсолютно  същите  основания  по  други  дела, 
държавата е осъдена да заплати обезщетения, а на мен за това, че съм Е. Д. М. – иска ми се 
отхвърля. 
Правя искане да се уважи всичко казано от мен, както и изложеното в жалбите. Адвокатът ми се е 
аргументирал много добре. 
Моля да ми се издаде препис от протокола от днешното съдебно заседание. 

ПРОКУРОР З. :  Считам претенцията на касатора за неоснователна и изцяло недоказана. 
Правилно първовъззивния съд я в приел за такава, за част от временния престой в Съдебната 
палата, за който твърди касатора.    Останалата част от данните, посочени в неговата искова молба, 
правилно съда е приел, че следва да бъдат оставени без разглеждане. 
Отделно от това считам, че при разглеждане на делото на първа инстанция, съда не е счел като 
процесуално нарушение, обстоятелствата довели до засягане правата на касатора, поради което 
моля да потвърдите решението на първата инстанция като законосъобразно. 
КАСАТОРЪТ М. : Правя искане, като моля съда, ако не може да осъди ответника, да върне делото 
за произнасяне на първа инстанция на Административен съд София-град, тъй като делото не е 
разглеждано от фактическа и правна страна, а има непроизнасяне по предмета на делото. 

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК!

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 10:21 часа.
                                                    ПРЕДСЕДАТЕЛ:

                                                                                                                                                  СЕКРЕТАР :
 


